

2020年哪些街(镇)成功创建为市容环境卫生责任区制度示范点?

# 广州对11个街镇进行通报奖励

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员成广聚报道:紧扣民生所需,持续优化城市环境,11个街(镇)于近日脱颖而出,成功创建2020年市容环境卫生责任区制度示范街(镇)。1月15日,记者自广州市城市管理综合执法局获悉,2020年市容环境卫生责任区制度示范街(镇)创建工作情况已于日前通报,对评定总分排名全市前11名的街(镇)按A、B、C三档进行奖励,分别为A档:荔湾区昌华街、天河区前进街、白云区金沙街;B档:越秀区建设街、番禺区化龙镇、增城区正果镇、从化区吕田镇、海珠区昌岗街;C档:天河区石牌街、花都区赤坭镇、南沙区东涌镇。

广州市城管执法部门有关负责人表示,2020年市容环境卫生责任区制度示范街(镇)创建工作开展以来,全年共签订告知书2.6万份,举办宣传活动582次,入铺进店宣传告知超9万人次,开展专项整治和执法行动798次,劝导教育违反责任区制度行为2.5万宗,有效解决违反责任区制度问题1367宗,惠及市民群众逾200万人,示范和带动责任区制度稳步落实,逐步从源头和根本上杜绝垃圾扫地出门、占道经营和乱张贴、乱涂写等城市管理问题。

## 佛山410个变电箱穿上“新衣裳”

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员谢晓莹报道:绘画比冷冰冰的海报张贴更有温度,当变电箱披上了一件“新衣裳”后,也可以成为城市的一道风景。1月13日,佛山市华材职业技术学校工艺美术专业装潢设计的学生受邀参与电箱美化项目。设计、图画全流程都由学生们自行完成,设计中包含着学生们对佛山文化的理解与思考,他们用颜料、用双手把佛山印象刻画出来。

“我们设计的时候加上了很多佛山元素,狮头、黄飞鸿、梁园等等,”参与绘画的学生王婕说,“能参与这个城市美化项目我非常荣幸,以后跟爸爸妈妈路过的时候就可以向他们介绍了。”

据悉,本次市政微景观提升项目由禅城城管部门负责组织实施,意图通过对试点街区的变电箱等城市部件开展美化提升,着力实现优化禅城城市功能,提升城市空间品质,塑造宜人的街区公共空间,切实增强市民群众的获得感、幸福感、安全感。

截至目前,禅城城管对佛山大道、祖庙路、汾江路、建新路、燎原路等各类箱体进行提升,共计美化变电箱体410个,其中有90个为隧道口上面的小电箱。

佛山大道张槎-人民路口隧道上面的90个小电箱,以天空小鸟为主题,装点着路的两旁。“平常路过的时候都不觉得有电箱的存在,突然某天留意到有些蓝色和黄色的小盒子。”经常开车路过的宋先生说。

禅城区城市管理和综合执法局相关负责人介绍,将会继续邀请社会各界参与城市部件美化提升,打造共建共治共享的社会治理格局。下一阶段,会用镂空图案的特色铝合金框架来装饰变电箱,对不能彩绘的变电箱尝试一种新的做法。

### 【荔湾区昌华街】 打造“邻里花园”活化历史街区

创建工作开展以来,昌华街结合永庆坊历史文化街区活化提升工程和创建4A景区,着力建造特色“邻里花园”,既美化社区环境,更增进邻里互助及社区和谐。据介绍,创建工作开展以来,街道对龙津西路等路段临街130多间商铺的招牌进行整治,在保留西关特色的基础上,按照“统一不单一”的原则,规范招牌设置,形成整齐、美观的招牌门面,并完成改造了责任区市政道路破损路面修缮,广告招牌、外立面整治等工作。

同时,强化商铺管理,做到“容貌整洁,环境干净,秩序良好”。并以泮塘社区为先行,启动开展暖心惠民“党旗红”攻坚行动,广泛听取周边居民、店铺业主、企事业单位意见,邀请专业人士实地指导,反复研讨形成建设方案,拆除老旧建筑7宗,精心组织施工,建成了点缀着醒狮、龙舟、鸡公榄、灰塑、竹编等岭南特色文化元素的泮塘“邻里花园”,受到了居民群众和游客的广泛好评。

### 【天河区前进街】 常态化落实创建工作要求

前进街将创建市容环境卫生责任区制度示范街工作作为街道一项长期工作,将之作为全面提升全街城市管理水平的一个重要突破口。探索并建立起“以日保周,以周保月,以月保季,四季坚持”的日常管理机制,商铺经营者每天检查责任区卫生,每周开展一次大扫除,街道每月召集商铺经营者进行一次学习培训,每季度对落实市容环境卫生责任区制度情况进行总结,确保落实商户在责任区的责任。创新工作手段,充分发挥“前进邻好”APP平台作用,提升工作效能,据介绍,该APP正筹备上线随手拍功能,旨在发动和吸引更多群众参与创建工作。

### 【白云区金沙街】 提升街道精细化管理水平

金沙街将创建市容环境卫生责任区制度示范街作为街道综合治理的重要抓手,严格对照创建标准,通过综合施策,持续优

化城市市容和环境卫生管理,有效提升街道精细化、品质化管理水平。

将创建成效纳入街道对经济联社、社区的年度考核和绩效考核,调动经济联社、社区的积极性和主动性,确保创建工作顺利实施。统筹辖区内的村社宣传栏、微信公众号、LED屏、专题展览等宣传资源,开展卫生知识宣传活动。组织发动党员志愿者、村社干部2000多人次进商铺、进社区、进家门,向群众深入讲解门前“三包”责任的具体要求,切实提高市民参与市容环境卫生整治的热情和守法意识;发动各个企事业单位和个体经营户规范签订《广州市市容环境卫生责任区告知书》,目前已签订告知书2527份,签订率达100%。

建立物业管理联席会议制度,通过沟通协作、共同汇报、建立日常联络机制、定期开展互访交流等措施,有效克服物管公司“各自为战、管理松散”的工作弊端;建立志愿者巡查机制,依托村居建立市容环境卫生志愿者队伍,发动市民积极参与,组织开展志愿活动,提升环境卫生意识,及时更新环卫、绿化等单位的作业车辆及装备,不断探索优化工作模式,提高市容环境卫生作业服务水平。

## 东莞城管“绣匠艺术团”首次亮相

广东建设报讯 记者王亚雯、通讯员管佳报道:1月15日晚8时,“城市之夜”2021年东莞城市管理文化汇演在歌舞声中拉开了帷幕。此次活动的表演人员主要由全市城管系统,环卫、园林、燃气三大行业从业人员组建的东莞城管“绣匠艺术团”成员组成,这也是东莞城管“绣匠艺术团”首次精彩亮相。

### 原创歌曲《城市力量》首发

汇演以“绣匠一日”时间线作为主线,分为“东莞晨光”“活力东莞”“品质东莞”“休闲东莞”以及“璀璨东莞”五个篇章,真实还原了“绣匠”一日工作的开始。不仅九成以上的演职人员是城管绣匠们,九成以上节目专门为本次活动设计和编排,将城管工作有机融入节目中,让市民更直观了解城市管理。

开场快闪舞蹈《清新每一天》以环卫工人的视角开启了东莞的一天。书画家马远东现场为“城市之夜”留下珍贵墨宝,并赠送给城市管理部门。现场还播放了城市管理战“疫”短片《只要平凡》,日日夜夜,分分秒秒,空荡的街头,熟悉的角落,那些不曾留意的地方,也有坚持在战“疫”一线,坚守在平凡岗位的城管人和环卫、园林、燃气行业工作人员。

据了解,“城市之夜”首发原创主题曲《城市力量》,由市城市管理综合执法局作词,邀请新生代词曲作者、音乐制作人任仲华作曲。

### 原创水上舞台初亮相

城市绣匠们认真筹备多时,不仅“绣花”有道,乐器演奏、舞蹈、歌唱、



著名书画家马远东现场挥笔赠墨宝

朗诵等“十八般武艺”也不落下,为市民呈现东莞城市管理文化。

“城市之夜”更有水上舞台首次亮相,增设中心广场外景舞台,一曲《梁祝》通过连线,将乐器演奏和中心广场音乐喷泉的水上舞台双人舞连接在一起,美轮美奂的灯光夜景下,配合音乐喷泉,微风拂过水面,波光粼粼,两名舞蹈演员在笛子、小提琴、钢琴的合奏乐声中翩翩起舞,演绎着浪漫经典,给观众带来美的享受。

朗诵节目《我们曾是少年》诉说城管故事,激励年轻一代城管人奋发前行的斗志和满满的荣誉感、使命感。韵律操舞蹈

《你笑起来真好看》表现城管人积极向上的工作状态,用微笑面对工作、面对市民、面对生活。原创相声《趣味对春联》,以对对联的方式致敬城管人、环卫工人的辛勤付出,为市民送上新年祝福。

小品《游东莞》以《越听越开心》节目在东莞一日游为主线,将“洁净东莞”“公厕革命”“千景绣东莞”等城市管理有机融合,让大家在笑声中感受城市管理。

本次文艺汇演根据疫情防控工作要求,东莞市城市管理和综合执法局严格落实各项防疫工作,采取“云直播”的方式进行。